



# 福建两地入选文旅部旅游热度榜单

## 福州三坊七巷和厦门鼓浪屿分别荣登“城市好街”与“城市好景”榜

海都讯(记者 吴臻)近日,文化和旅游部发布“美丽中国·美好生活”2022国内旅游推广活动“城市巡游记”旅游热度榜单,福建两地上榜,其中厦门鼓浪屿荣登“城市好景”榜单第3位,福州三坊七巷入选“城市好街”榜单。

记者从福建省文化和旅游厅获悉,旅游热度榜是文化和旅游部结合微博旅游大数据,根据#城市巡游记#活动期间微博正文目的地提及、关键词热搜上榜次数等综合热度指数,结合千万网友分享、权威专家建议等维度评选发布。榜单细分五大热门主题:城市好景、城市好街、城市好味、城市好物、城市好展,全方位回顾2022年的热门旅行趋势。

福建两地如何脱颖而出?



游客在三坊七巷水榭戏台观看越剧 (新华社/图)

据悉,2022年6月,#厦门鼓浪屿等重点景区暑期免费开放#话题登上热搜,吸引无数游客伴着海风登上鼓浪屿采风。全年鼓浪屿累计上榜微博全国热搜2

次、厦门同城榜23次,以其丰富多彩的文化玩法,吸引大量游客体验。福州三坊七巷此次从55个国家级旅游休闲街区名单中脱颖而出,多次登上当地同城热

搜榜,进一步引爆休闲街区讨论热度,其中2022年#福州三坊七巷百年流苏花树花开似雪#的春日美景引发广泛讨论,登上福州同城热搜榜第1位。

## 去年我省农村网络零售额全国第三

N据福建日报

记者从省商务厅获悉,根据专业机构监测统计,2022年福建省农村网络零售额达2588亿元,规模排名全国第3位,同比增长0.4%。其中,农产品网络零售额454.6亿元,规模排名全国第5位,同比增长27.3%,高于全国增速6.4个百分点。

近年来,福建持续指导推动国家电子商务进农村综合示范县建设,完善农村商贸流通体系和电子商务服务体系,畅通农产品进城流通渠道,促进农村产品和服务网络销售,助推农村一二三产业融合发展,实现农村电商发展水平保持全国前

列。这也成为福建市场体系建设水平持续提升的一个突出特点。

数据显示,目前福建已有电子商务年交易额超过3000万元的“淘宝镇”204个,数量排名全国第5位,较上年增加14个;电子商务年交易额超过1000万元的“淘宝村”643个,数量排名全国第6位,较上年增加72个。

省商务厅相关处室负责人介绍,我省已经建立较为完善的农产品市场网络。其中亿元以上农产品交易市场共63个,市场总摊位数2.4万个,总营业面积超百万平方米;冷库总容量超650万吨,冷库车数量超3000辆,生鲜农产品冷链流通率提高到38%。

## 福建省第三批高级版“绿盈乡村”福州高新区五都村上榜

海都讯(记者 唐明亮 通讯员 林恩 李旖泓)近日,福建省实施乡村振兴战略乡村生态振兴专项小组公布第三批高级版“绿盈乡村”名单,福州高新区五都村上榜。

据了解,五都村位于旗

山脚下,村域面积11平方公里,下辖9个自然村。村内环境优美,五都溪穿村而过,建有的王庙水库是南屿镇的重要水源地,村内有旗山国家森林公园、五溪大峡谷、旗山蝙蝠洞、棋盘石等知名景点,村中

物产丰盛,拥有丰富的香丝竹(六月麻)、毛竹林资源,种植有成片的橄榄树林。

记者了解到,“绿盈乡村”建设正成为乡村振兴的生动注脚。高新区立足各村镇特色,因地制宜,不断

在绿色发展、生态保护、乡风文明等建设上加码加力。截至目前,高新区已完成创建“绿盈乡村”25个,包括2个高级版(2021年认定的双龙村,2023年认定的五都村)、5个中级版、20个初级版。

## 扩大震区建筑倒塌调查 土耳其已逮捕184人

N据新华社电

土耳其司法部长博兹达25日说,针对大量建筑在地震中倒塌一事已扩大调查,检方和警方就建筑倒塌案调查超过600人,目前逮捕包括承包商在内的184人。

土耳其南部靠近叙利亚边境地区6日发生强烈地震,目前土叙两国地震死亡人数超过5万。土耳其官方数据显示,超过16万栋建筑在地震中倒塌或严重受损,其中包括52万套房

寓房屋。

媒体先前援引建筑专家的看法报道,尽管这次土叙边境地震威力巨大,但造成土耳其人员伤亡惨重的部分原因应归咎于建筑工程质量不合格。报道称,土耳其国内建筑施工常见不符合规范的情况。

土耳其司法部在各地震受灾省份成立地震犯罪调查局,以调查相关情况。土耳其总统埃尔多安承诺一年内完成重建,并对灾后重建工作实行问责制。

## 2022年省级示范物流园区名单出炉 6个园区各奖励100万元

N据福建日报

日前,省工信厅公布了2022年省级示范物流园区名单,共有6家企业上榜,我省将从省级工业企业技改专项转移支付资金中给予每个

园区一次性奖励100万元。

入围2022年省级示范物流园区的分别是:八方物流福州口岸物流园区、厦门盛辉物流园(夏商淘化大同二期项目)、厦门前场铁路大型货场(一期)、中通快递集

团泉州综合物流园、龙岩公路港物流园和安吉物流上汽宁德基地配套物流园区。

据悉,我省要求各设区市物流牵头部门要加强指导,推动省级示范物流园区进一步完善公共基础配套

设施,提高园区运行效率,创新园区运作模式,提升园区信息化标准化水平,积极服务地方经济和产业集群,在推动全省现代物流业高质量发展中发挥示范带动作用。

# 我国将建设中西医协同“旗舰”科室

## 2023年实施系列行动计划,建强中医药服务体系,让群众在“家门口”获得更优质的中医药服务

N据新华社电

记者从25日在京召开的2023年全国中医药局长会议上了解到,2023年,我国将实施一系列行动计划或政策举措,建强中医药服务体系,提升基层中医药服务能力。

“要把服务体系建设 and 能力提升摆在突出位置,以

扬优势、补短板、激活力为重点,下大力气解决不平衡不充分问题,加快从‘有没有’向‘好不好’转变,为群众提供更高质量的中医药服务。”国家中医药管理局局长于文明在会上说。

据了解,今年我国将建设一批中医康复中心,推进雄安新区国家中医医学中心建设。促进中西医协同

发展,我国将启动中西医协同“旗舰”科室建设,实施综合医院中西医协同发展能力提升行动,启动新一批重大疑难疾病中西医临床协作试点项目,并推动二级以上综合医院建设中医临床科室。

2022年3月,国家中医药管理局等10个部门联合印发《基层中医药服务能力

提升工程“十四五”行动计划》。为了让群众在“家门口”获得更优质的中医药服务,今年我国将全面实施这一行动计划,并印发基层中医馆服务能力提升建设标准和“中医阁”建设标准,编制《基层中医药适宜技术手册(2023年版)》,推进全国基层中医药工作示范市创建和示范县建设;同时,将启动基层

卫生技术人员中医药培训行动计划,提升基层中医药人员能力和水平。

此外,今年我国将制定少数民族医药服务能力提升三年行动计划,并制定一批少数民族医医疗技术操作规范和少数民族医优势病种诊疗方案。

国家卫生健康委员会党组成员、国家中医药管理

局党组书记余艳红表示,要坚持传承精华、守正创新,以高质量发展为主题,着力解决中医药发展不平衡不充分问题,进一步完善政策和规划体系,统筹中医与中药、事业和产业、发展与安全,推进中医药与现代科学相结合、相促进,推动中医药和西医药相互补充、协调发展。